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Tilanahtauden ja satunnaisen työ­
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numeroon aiottuja klrjotuksia jättää  
pois tästä numerosta.

Pienenee kuin pyy mail- 
manlopan edellä

1

Siitä huolimatta, että Ameri­
can sosialistipuolue on kynsin 
hampain koettanut taistella ole­
massaolostaan, s. o. pysyä hen­
gissä ja että sen jäsenien värvää- 
miseksi ovat jotkut “toverit” 
pankkiiritkin lahjotelleet varoja, 
näyttää tuon puolueen jäsen­
määrä laskevan arveluttavasti.

Juuri sosialistipuolueen pää­
majasta lähetetty raportti äänes­
tyksen tuloksista, jossa on rat­
kaistu kysymys pidetäänkin vuo­
tuinen konventsioni vai eikö, on 
tuottanut kaikkiaan 4,296 ääntä 
tarkalleen sanoen. 1,370 jäsen­
tä on äänestänyt konventsionin 
pitoa vastaan ja 2,926 pitämisen 
puolesta. Konventsiooni pide­
tään kesäkuun 25 p. Detroitissa.

Sos.-puolueen kansallista toi­
meenpanevaa komiteaakin tun­
tuu vähän hirvittävän konvent- 
sioonin pito ja siksi se valmis­
taa jäseniään vastaanottamaan 
tietoisuuden puolueen suuresta 
surkastumisesta. Keskusvirasto 
näet selittää raportissaan, että 
mahdollisesti ei edustajia tule 
olemaan muuta kuin 40—50 kai­
ken kaikkiaan.

Surullinen lopputulos moni­
vuotisesta häärimisestä 1 — Jos 
lasketaan, että puoletkin jäsenis­
tä olisi laiminlyönyt äänestämi­
sen, niin siitäkään huolimatta ei 
jäsenmäärä kohoa edes yhdek­
sään tuhanteen. — Ei edes sii­
hen määrään, minkä suomalai­
nen järjestö yksin käsittää.

Kun tiedetään, että Yhdysval­
tain sosial.-puolueeseen sen lois­
tokautena, v. 1912, kuului noin 
130.000 jäsentä ja että siihen 
vielä varsin myöhäisenä aikana, 
eli keväällä 1919 kuului yli 80 
tuhatta jäsentä, niin käsittää, et­
tä vakavien on syitten täytynyt 
olla, kun tuo lupaava alku noin 
on surkastunut.

Ja syyt ovat todellakin olleet 
vakavat Pahimpana syynä A- 
merikan sos.-puolueen lakastu- 
tniseen oli se, että se ei jaksanut 
pysyä vallankumouksellisen mar­
xilaisen sosialismin lipunkanta­
jana tässä maassa, vaan vaipui 
opportunismin rämeikköön. So­
sialistipuolueen johtavat ainek­
set, jotka virkapaikkoihinsa oli­
vat kaivautuneet kuin taistelevat 
kenttäsotilaat vallihautoihinsa. 
rivat jaksaneet pysytellä sodan 
uudelleen henkiin herättäneen 
vallankumouksellisen luokkatais- 
teluhengen tasalla, vaan päästivät 
kaikki pikkuporvarilliset vaiston­
sa valloilleen.

Kun Europassa kurjuus ja so­
dan kärsimykset ajoivat prole­
tariaatin jaloimman osan barri- 
kaadeille, ryhdyttiin Amerikassa 
sosialistipuolueen periaatteita ja 
entistä kantaa sievistämäan ja 
silaamaan, missä johdonmukai­
sesti ajauduttiin vallankumous- 
maitten proletariaattia tuomitse­
maan. Vallankumouksellisuuden 
lipun kantaminen oli havaittu 
vaaralliseksi. Sen johdosta oli 
joitakin tovereita ihan joutunut 
vankilaankin, ja siksi tuli kova 
kiire hioa pois kaikki sellaiset 
ajatukset, joita saatettiin leimata 
luokkataistelun periaatteeksi.

Kaikki tämä suoritettiin vas­
tustuksetta sen jälkeen kun val­
lankumoukselliset ainekset ensik­
si oli puolueesta joko suorastaan 
karkotettu, tai muuten estetty 
ottamasta edustajavaaleihin osaa. 
New Yorkin konventsic^nissa a- 
lettua silaamista sitten jatket­
tiin ja niin puolueen periaatteis­
ta saatiin lopulta niin sievät ja 
vaarattomat, että New Yorkin 
lainlaatijakuntakin saattoi sosia­
listien edustajat ottaa joukkoon­
sa ja kongressi päästää Lon­
donin jäsenyyteensä. Samaten 
saattoi ylioikeus vapauttaa sos.- 
puolueen sodan aikana tuomitut 
toimeenpanevat henkilöt, kun 
taasen samaan aikaan periaat­
teissaan kimnipysyneet luokka- 
taisteluvangit pidätettiin kome­
roihinsa ja niitten lukua lisättiin 
uusilla luokkatuomioilla.

Tulivat sitten Kolmannen Kan­
sainvälisen teesit. Oikeistolaiset 
ja keskustalaiset nostivat niit­
ten x johdosta katkeran mölyn. 
Joukkojen painostuksen takia nä­
mä ainekset olivat aikaisemmin 
solkottaneet, että ne olisivat ha­
lukkaita liittymään vallankumo­
ukselliseen kansainväliseen, mut­
ta teesien määräämillä ehdoilla 
ne eivät mitenkään siihen voi­
neet päästä, teesit näet estivät 
näitä aineksia salakuljettamasta 
vallankumoukselliseen kansain­
väliseen puorporvarillisia ainek­
sia sekavine pyyteineen. Alkoi 
ankara karsinta-aika, jossa aka­
nat eroteltiin nisuista ja lampaat 
vuohista. Tällöin Amerikan so­
sialistipuolue asettui selväpiir­
teisesti Kolmatta Kansainvälistä 
vastustavalle kannalle, ryhtyi ko­
timaassaan entistäkin julkeam- 
paan taisteluun vallankumouk­
sellisia periaatteita omaavia vas­
taan, turvautuen siinä selväpiir- 

' teiseen noskelaisten taktiikkaan, 
j Aikaisemmin syntynyt juopa 
¡kasvoi kuiluksi ja ennen horju­
vat ainekset ratkaisevasti siirtyi­
vät vasemmalle.

Amerikan sos.-puolue ajautui 
urallaan yhä kauemmaksi. Joh­
donmukaisesti suuntaansa seura­
ten se lähenteli Toisen Kansain­
välisen rippeitä, puuhaili niitten 
kanssa 2% kansainvälisen perus­
tamista ja siten lopullisesti kat­
kaisi takaansa kaikki sillat. Kaik­
ki nämä sos.-puolueen edesotta- 
miset eivät kuitenkaan ole tapah­
tuneet rankaisematta. Parhaana 
todisteena siitä on sen jäsenmää­
rän kroonillinen aleneminen, mi­
kä uhkaavasti ennustaa koko 
järjestölle vanhuuden heikkou­
den ja riutumisen jälkeen seu­
raa vaa luonnollista kuolemaa.

Pienoiskoossa on sama proses- 
i si tapahtunut suomalaisessa jär­
jestössäkin. Vasen siipi koetteli 
kärsivällisesti säilyttää kokonai­
suutta niin kauan kuin se suin­
kin oli mahdollista. Kun sitten 
lopullinen pesäero tapahtui, ci 
oikeistoon jäänyt jälelle muuta 
kuin mitättömän pieni ‘ murto- 
osa, joka nyt “kutsumustaan” 
seuraten tm henkitoreissaan pais­
kiessa joutunut etsimään tur- 

! vaa santarmiteoista, poliisikapu- 
loista ja kapitalistisen esivallan 
muista voimakeinoista. . llcnki- 
riepu näyttää kaikille olevan kal­
lis, samaten meidän pikkunos- 
kiemmekin kanssa on asianlaita.

Kaikista näistä historiallisista 
totuuksista huolimatta on joil­

lakin periaatteelliseen haaksirik­
koon ajautuneilla aineksilla ot­
saa väittää, että “Amerikan sos.- 
puolue on aina pysynyt marxi­
laisella kannalla” ja että “Ame­
rikan sos.-puolue on Yhdysval­
loissa ainoa työväen järjestö, jo­
ka kaikissa vaiheissa on heilut- 

! tanut luokkataistelun lippua.”— 
! \ ain silmänsä tosiasioita näke­
mästä sulkemalla saattaa tuol 
laista sanoa, ellei nim. tee sitä 
otaksumaa, että tuollaisten väit- 
teitten esittämisestä on asian­
omaisella joitakin yksilöetuja 
saavutettavissa.

A. F. OF L. KIIHOTTA­
MASSA HAJAANNUSTA
Aina tammikuun 20:stä päi­

västä saakka ovat Bostonin ra­
kennustyöläiset olleet lakossa ja 
sitkeästi taistelleet rakennusura- 
koitsijoitten hyökkäystä vastaan. 
Työläisten rintama on kaiken 

aikaa pysynyt lujana ja taistelu- 
haluakaan ei ole puuttunut. Nyt 
kuitenkin itse kansainvälisen ra­
kennustyöläisten liiton taholta 
on kävtv lakkoa rikkomaan sii­
täkin huolimatta, että useat ura­
koitsijat jo ovat myötyneet lak­
kolaisten vaatimuksiin.

Jo kolmisen viikkoa sitten al­
koivat A. F. of Laborin pää- 
kortteerissa olevat päävirkailijat 
lopettaa lakkoavustuksen anta­
mista ja antamaan lakkolaisille 
kehotuksia töihin palaamisesta 
niillä ehdoilla, joita urakoitsijat 
tarjoavat. Työläiset eivät kui­
tenkaan ole taipuneet, vaan sen 
sijaan ovat koettaneet korvata 
menetettyä avustusta sillä, että 
ne työläiset, jotka ovat päässeet 
töihin rakennuksille, joissa ura­
koitsijat ovat taipuneet, ovat puo 
lestaan lakossa oleville maksa­
neet huomattavan osan palkas­
taan avustukseksi.

Taistelu on ollut aika-ajottaiu 
kiihkeätä ja kärjistynyt joskus 
käsikähmään poliisien ja lakko­
laisten välillä, jossa lakkolaisten 
päitä on kapuloilla mukiloitu. 
Poliisituomarit ovat lakkolaisille 
tuomioitaan mätkineet, ja kun 
nyt A. F. of Laborin virkailijat 
ovat asettuneet lakkolaisia vas­
taan, on kiihtymys kärjistynyt 
sitä vastaan. Kun samaan ai­
kaan paikkakunnan kapitalisti­
set sanomalehdet ovat kansallis­
ten järjestöjen tahdittomuutta 
hyväkseen käyttäen vääristellect 
lakkotilannetta, on aikaansaatu 
sekaannusta työläisten keskuu­
dessa, josta vastuunalaisuus pää­
asiallisesti lankee A. F. of Labo­
rin virkailijoiden niskoille.

Kaikesta tästä on ollut scu-

rauksena, että lakkolaiset ovat 
alkaneet puuhata itsenäistä ra­
kennustyöläisten teollteuusjärjes- 
töä, jonka nimellä lakkoa tul­
laan jatkamaan siksi kunnes 
voitto* on saavutettu.

Lakkolaiset vakuuttavat, että 
lakko olisi voitu voittaa A. F. 
of Laboriinkin kuuluttaessa, 
mutta että tuon liiton virkako- 
niston mielivaltaisuus itsessään 
on pakottanut elinehdoistaan 
kamppailevat työläiset sille kään 
tämään selkänsä ja muodosta­
maan järjestön, joka vastaa työ­
läisten nvkypäiväisiä vaatimuk­
sia.

Tapaus itsessään on saman- 
luontoinen kuin viime vuotinen 
hajaannus rautatieläisten järjes­
töjen keskuudessa ja osottaa, mi­
tenkä vanhoillisten ammattiuni- 
oitten virkailijoiden mielivaltai­
suus ja lyhytnäköisyys puoles­
taan kihdyttää sen juovan syn­
tymistä, mikä taantumuksellisen 
työväestön ja taistelun kannalla 
olevien välillä nykyaikana kai­
killa aloilla on ilmeistä.-----  +. e
KETKÄ OVAT BYROKRA- 

TEJA VENÄJÄLLÄ
“Byrokratiasta” Venäjällä pu­

huvat paljon ja pilkallisesti — 
ne, jotka itse ovat pahimpia by­
rokratian kannattajia: porvarit 
ja sosialidemokraatit. Ja bolshe­
vikit myöntävät, että sitä on, 
kun paraat voimat olivat kiin­
nitettyinä- rintamille, täytyi ottaa 
tärkeillekin paikoille pikkuporva­
rillisia ja suurporvarillisiakin 
spesialisteja, jotka eivät tee työ­
tä rakkaudesta kansaansa koh­
taan, vaan sabotaasillaan vai­
keuttavat edistystä. Mutta että 
niitä pidetään tiukalla, sitä to­
distaa m.m. Kommunistipuolu­
een Moskovan piirin äsken pi­
detty konferenssi. Siellä arvos­
teltiin ankarasti Korkeimman 
Kansan talousneuvoston laitoksis­
sa ilmenneitä byrokratian ilma­
uksia ja spesialisti-epäkohtia. 
Päätettiin käydä tiukasti niiden 
kimppuun, varsinkin vetämällä 
työ väen joukkoja mukaan tehdas­
laitosten asiain hoitoon ja kut­
sumalla sotaväestä pois parhaat 
työläis- ja toimitsija-ainekset, 
joiden poissaolo juuri on antanut 
kaavallisuuden päästä vaikutta­
maan. --  ■ • < M» > •

Fort Bragg, Calif.
“Seppä sysineen” kun läksi Fort 

B raggistä ryssän maalle, kuten uutt 
seeraaja  jo on huom auttanut, niin 
Fort B raggistä on vain silloin tällöin 
sen jälkeen ollut k irjepätkä Toveris­
sa. Se oli vielä asiassa  pahin puoli 
kun K arjalan  kom itea vaati Nelso­
nin evästäm ään itRensä m atkalle, sil­
lä kirjotuskoneella, jolla hän aina 
k irjo itti Toveriin. Jos olisi jääny t 
konekaan, niin olisi s itä  a ina joku 
naputellut, vaikkapa vain huviksen­
sa. M utta nyt kun se jäi aivan käsi- 
kynän varaan, niin eipä se käsitö- 
herrys ketään huvitakaan.

Sallilaanhan minun tä ssä  m uuten 
sanoa Nelsonin lähdöstä sananen. Se 
lähtö oli erikoisem pi laatuaan  kuin 
m itä tavallisesti vapaehtoiset lähdöt 
tapaa olla m eikäläisten keskuudessa. 
H änellä el ollut m itään taloudellisien 
etuisuuksien pyyteitä. Eikä silti lem ­
men ku lta laakaan  hän sieltä  unelmoi­
nut löytävänsä, vaan hän lähti ta ­
paam aan kaukaisia kutsuvia toverei­
taan. Vaikka hänellä täällä  onkia 
kaipaavia tovereita ja  sukulaisia, niin 
hänellä toivottavasti tulee yhtä hyviä 
tovereita olem aan sielläkin. Luokka- 
tietoisella työläisellä on' nykyaikana 
setiä  ja  tä te jä  kaikkialla, m issä 
luokkatietoisuus ja solidaarisuus val­
litsee työläisten keskuudessa.

Eräs suom alainen nuori mies, H er­
man Humberg, poistui paikkakunnal­
ta. Humberg jä tti ruokatalonsa y. 
m. laskujaan m aksam atta , m utta  e- 
räs “ra jasu u ta ri”, jolle Hemppa jä i 
kenkien korjauksesta  velkaa, on t i ­
lik irjaansa Ilem pan nimen kohdalle 
suurilla k irjaim illa m aan kielellä k ir­
jo ittan u t "Ali P ald”, ikäänkuin m uis­
tolahjaksi hänelle, eikä ikänä enääu 
tahdo hänen “syntejänsä so im ata”. 
Minä puolestani esitän  sam aa esi­
m erkkiä toisillekin, e ttä  Hemppa sit­
ten olisi vapaa taas “tuhlaajapoika- 
na” tulem aan takaisin  Fort Braggiia. 
Silloin olisi syytä “poorti” talossa 
"paistaa se syötetty  vasikka” sekä 
iloita ja riem uita, e ttä  Hemppa on 
kadonnut Ja ori taas  löydetty; muus­
sa tapauksessa  tuskin enää saatto  
Hemppa a  tavatakaan.

Työ ja pääoma yhteistoiminnassa. 
Kovalla k iireellä touhutaan täällä  
sitä työn ja  pääom an yh teistä  huvi- 
laitosta. Puu ta vara kom ppania on 
siihen laskenut hyvänlaisen pohjara­
haston. Työläisten on kerä ttäv ä  ta r ­
vittava loppusumma. Komppanian 
työläisten on m iltei pakko vapaehtoi- 
sesti luovuttaa palkastaan  $25 sano t­
tuun rahastoon. - R askau ttavat asian ­
haarat ehkä m ahtavat lieventää luo­
vutusta.

Alussa m ainitsem ani tov. Nelson, 
joka työskenteli m ainitun kom ppa­
nian pajassa, pelasti itsensä tuosta 
luovutuksesta pienellä petoksella. 
Hän tek i $300 sitoum uksen. Jonka 
lupasi m aksaa kuukausittain . Sitou­
m u k se n a  hän k irjo itti alkavaksi va>  
ta  sen jälkeen kun hän tiesi jo ole

vansa poissa kom ppanian p a lveluk -' paikkakunnan luokkatieto isim m at ja  
sesta  ja  tiesi viipyvänsä K arja lan  sam alla  vallankum ouksellisim m at

työväenjärjestö t, n im ittäin  s. s. osas
to ja  I. W . W- liitto. Näin ollen on j jen  m allisäännöt hyväksy ttiin  osas- 

Sanotusta  huvilaltoksesta  p itäisi varm a, e ttä  iltam a tu lee kaikinpäin tom m e säännöiksi ilm an m uutoksia, 
tulla “vaaleain” yhteinen huvilaitos, i hyvin onnistum aan. A ikaisem m in oli tarkoituksem m e yh-

m aan kam aralla  niin kauan  e ttä  si- 
toum usaikansa on loppuun kulunut.

m issä kaikki “vaalea”-mieliset luoK- I Kaikki a ikaansa seu raavat työläi-»
kiin katsom atta  tyydytetään  urheilul- set tie täv ä t m inkälaisessa sem assa 
la. Kukin saa urheilla omalla alallaan ovat toverim m e K arjalassa. He ovat 
Näin ollen siinä pitäisi olla “jäkääsi”- p itkän  a ikaa  ta is te llee t kapitalism ia 
osastokin. Sillä alalla urheilevia kui- ja koko m ailm an im peria liste ja  vas-
tenkin on suurin osa. /  taan  ja  ny t kun he vihdoinkin ovat

Tuollaisen laitoksen kustan tam inen  ' vapautuneet so rta jis taan , ovat he ai-
el m itään m erkitsisi • rikkaalle  komp­
panialle. M utta siitä  tu lisi puolueel­
linen luokkalaitos, jos kom ppania sen 
yksin hommaisi, eikä m onikaan työ­
läinen paljon huom aisikaan koko a- 
sian m erkitystä. M utta kun $25 pi­
tää  “lah jo ttaa” niin se sitoo jokaisen 
asiaan  kiinni kaikkine ruum iinensa 
ja  sieluinensa. — Äffä, ämmä.

Kent, Wash..
Paikkakunnallam m e on tä tä  nykyä 

paljon sairau tta . Mikä lieneekin sii­
hen syynä, e tte ivät ihm iset kesän tul 
lessa tahdo pysyä terveenä.

Tahtoisin tässä  huom auttaa paik 
kakuntalaisia  juhannusjuhlan  v ie ttä ­
m isestä. Eikö, akat, a le ta  hom m ata 
juhlia oikein yhteisvoim in, e ttä  sai­
simme jo tain  aikaan ennenkuin kesä 
loppuu.

Täm än kuun 23 p. paloi täällä  kan ­
salaisen Olli Hillin koti aivan m aan 

' tasalle. Irtaim istostakaan  ei saatu  
pelaste tuksi m uuta kuin keittouuni 
ja ompelukone. Kaikki vaattee tk in  
paloi niin, e ttei jään y t m uuta kuin 
ne m itkä sattu i päällä sillä k e rtaa  
olemaan. Talon ja  irtaim iston  m u­
kana paloi myös noin $250 rahaa. 
Täm ä oli suuri vahinko työläisper­
heelle varsinkin  näin huonona a i­
kana.

N iistä iltam ista, jo tka  to im eenpan­
tiin  täällä t. k. 21 p. erään  sokean 
kansalaisem m e hyväksi öli tu lo t $55.- 
45, siis n ä tti summa. Se tulik in  hy­
vään tarpeeseen.

Lopetan täHji kertaa  ja  toivon kai­
kille hyvää vointia. H. Johnson.

Eureka, Calif.
Siitä K arjalan Työkommunin kir- 

japainorahston hyväksi to im eenpanta­
vasta iltam asta  näy ttää  kaikesta  
päättäen  tulevan suurem m oinen. Il­
tam a pannaan toim een kesäk. 4 p. 
Iltam ahom m an takana ovat täm än

PAIKKAKUNTIEN PIKKUILM0TUKS1A ‘ I UNIONTOWN,

ILMOITUSHINNAT: —  Kerran julaiatuna 3 senttiä sana. Alin hinta 
50 senttiä kerta. —  llmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerrasta 
maksetaan. —  Palstatuuma maksaa 70 senttiä kerta ja pannaan 
lehteen 6 kertaa jos 5 kerrasta maksetaan. —  Seisovat ilmoitukset 
on $1.25 rivi kuukaudelta, eli $7.50 kuukausi yhden tuuman alalta.

ASTORIA, OREGON

Lääkäreitä
WERNER LAGUS, suomalainen lää­

käri, Scandinavian American Bank
Öldg. Tunnit; 10— 12 ap., 2— 4 ja 
7—-8 ip. Tel.: Kotiin 549, Kontto­
riin 829.

T :R1 E. E. PAJUNEN, hammaslääkäri 
406 Spexarth rakennuksessa. —

Konttoripuhelin 675-R: asunt. 1378-R

Lakiasioitsijoita
£NOCH E. MATHISON, lakimies, 305 

Spexarth Bldg., Astoria, Oregon.

Ruokatavaraa
TAYLOR GROCERY CO. myy kai­

kenlaista ruokatavaraa päivän hal- 
vimpiin hintoihin. Varastomme on 
ehdottomasti tuoretta. Teemme kä­
teiskauppaa ainoastaan.—  253 Taylor
Avenue. Puhelin 1090.

westb(5n1T"gröcery*
Ruokatavaraa, Kasviksia ja Hedelmiä 
aina saatavana. —  Puhelin 581. —  
279 W. Bond-St.

Leipureita
TUOREITA suomalaisia leivoksia on 

aina saatavana Home Baking Co.
Koettakaa meidän tuotteita. —  1309 
Frankiin Ave. Puhelin 1043.

Partureita
Kähkönen & Huttunen, *214 Taylor. 

KYRÖN PARTURILIIKE, 431 Bond St.

SHOP

Saunoja
Suomalainen Sauna

yleisön käytettävänä tiistaisin, keski­
viikkoisin, perjantaisin ja lauantaisin, 
kello 1 —  12 ip. —  Hierontaa myöekia. 

K. KOSKELO, 182— 10 St. 
Puhelin 802.

Suomalainen Sauna
yleisön käytettävänä tiistaina, keski­
viikkona, perjantaina ja lauvantaiaa, 
kello 1 —  1 1 j. p. p.

Hieroja ja Sairasvoimistelija
ALBERT POHJANTÄHTI

272 Duana St., 6 ja 7 kadun väliltä 
Aaton«, Ora. —  Puhelin 1089.

Suutareita
O. Ja M S A  —  275 W. Bond Street.
CARL CARLSON, 8 & Commercial

Autnnajureita
HIGHWAY EXPRESSIÄ ajetaan aine 

Knappaan asti v k ä  puita ja kolia
kaupungissa. —  Franiank Johnson, 309 

Puhelin 666-J.Alameda Ave.

TILAA ITSELLESI TOVERI

vastaan  käy tävään  oikeustaistelura- 
hastoon m itään  tä llä  kertaa.

S. S. Jä rjes tö n  valm istam at osasto-

v e rran  m uuttaa . ,  M utta sieltä oli 
vasta ttu , e ttä  toim eenpanevan komi. 
tean  m ielestä  näm ä kaksi orgaan.i 
ovat hyvät sellaisina kuin ne nyky. 
ään  ovat.

Suom en Työm iehen julistus luet- 
tiin  osastom m e toimeenpanemassa u. 
tam assa  t, k. 14 p. ja  samalla kerät-

ten  teh tiin  keskusvirasto lle  ehdotus, J tiin  kolehti Työm iehen hyväksi, jo.<a 
e ttä  eikö m allisään tö jä  voisi jonkuu tu o tti $8.80. Iltam assa oli vähäniai-

d istää  osasto ja  toveriyhdistys yh ­
deksi yhdessä to im im aan ja  sitä- var-

kaneet uudestaan  rakentam istyön, 
pyrkien to teu ttam aan  sosialism ia käy­
tännössä. T ässä uudestaan  rak en ta ­
m istyössä he ta rv itsev a t m eidän 
kiakkien apua ja  me olemme velvol­
lise t heille s itä  myös an tam aan  voiu- 
tim m e m ukaan. Siispä kaikki E ure­
kan suom alaiset ojentakoon a u tta ­
van kätensä heim otovereillem m e K ar­
ja lassa, jo tka  sam alla ovat m eidän 
luokkatovereitam m e. Siis kaikki m u­
kaan kesäk. 4 päivän iltana!

Iltam an ohjelm a tulee olem aan en­
siluokkaista, m. m. näytelm äkappale ' 
“Valoon ja vapau teen” esite tään . Se ' 
on kaksi näytöksinen kappale ja  ku- 1 
vaa oloja ja  to im intaa V enäjällä en- ! 
nen suurta  vallankum ousta. Ilta- j 
m assa tulee myös puhum aan e räs  i 
V enäjällä syntynyt naishenkilö. Si- i 
säänpääsy iltam aan on 50 sen ttiä . • 
Kukapa m eistä  ei uhraisi tuo ta  pik- i 
kusum m aa noin hyvään tarkoituk-1 
seen, varsinkin  kun sam alla saa  naut- ' 
tia  hyvästä ohjelm asta.

Osastomme kokouksessa t. k. 22 p. ; 
käsiteltiin  m. m. seuraav ia  asio ita: 
L uettiin  järjestöm m e keskusviraston-i 
ta  tu llu t kirje, koskeva R aivaajaa 
vastaan  käytävää oikeustaistelua. On 
ikävä sanoa, ettem m e tä llä  kertaa  
voineet ryh tyä  m ihinkään käytännöl­
liseen toim enpiteeseen R aivaajan nos- 
keja vastaan . Osastom m e itsekoh- ; 
ta isestik in  on joutunut m ain ittu jen  : 
noskien kanssa tekem isiin. Täm ä o- 
sastom m e haali on ollut k iinn itykses­
sä Työläisten L uottoyhdistyksellä 
1000 dollarista. Kun Luottoyhdistyk- 
selle oli tu llu t pieten raliain  puute, 
niin ^ e  lähetti tänne dokum entit, jo is­
sa vaadittiin  velkaa m aksettavaksi. 1 
Osastomme jäsene t rupesivatkin  ra ­
haa hankkim aan ja  onnistu ivat myös 
saam aan $800 m orkettia  vastaan  ja  , 
$200 toverilainoja lyhyeksi ajaksi. 
Asiain ollessa tä llä  kannalla, eli o- 
sastom m e ollen itse tiukalla  rahasta , 
emme voineet luovuttaa R aivaajaa

KOKO VARASTO PUOLELLA HINTAA 
ja allekin

ALKAA LAUANTAINA T. K. 28T.
♦

JATKUEN YHDEN VIIKON AJAN

Miesten Vaatetustarpeita, Alusvaatteita, 
Pyhäpaitoja, Kauluksia, Vöitä, Henkse- 
leitä, Työpaitoja, Overaaleja, y.m., y.m.

Ainoa alle tehtaan hintoja oleva

A L E N N U S M Y Y N T I  
TULKAA JA  TEHKÄÄ RAHAA!

Columbia Pool Hall

Käätäleitä
LAINE & HEIMO, räätälit, 122— }* 

katu. Puhelin 1048.

Konepajoja
SEPÄN- ja konetyötä tehdään huo 

lellisesti. Paatin rautoja ja basket 
te ja aina varastossa. Kaasukoneits 
porataan ja hiotaan. —  V^esterr
Welding & Machine Works, 453 Tay 
lor Ave. Puhelin 327, Astoria, Ore 
Kunnallislaiturin kohdalla.

Pallohaaleja
KLUBIN PALLOHUONE. haalin ala 

kerrassa; virvokkeita, tupakkaa ja
hyvät pallopöydät. Siellä tavataan!

COLUMBIA POOL HALL. —  Sikaria, 
tupakkaa ja makeisia kaikesta laa*

dus‘a. Hyvä kohtelu kaikille.
■—  . __________________________________________

WIRKKALAN JUSSIN ja ÖYSTILÄN 
HEIKIN Pallohaali Uppertovvnissa.

Hauskin paikka kuluttaa joutoaikan- 
sa. 1375 Franklin Ave. Puheliv 
1329-J.

Lihakauppoja
AINA TUORE VARASTO kaiken).»

ta lihaa. Ostamme suoraan farma 
reiltä sikoja, lehmiä, vasikoita, kano 
ja y. m. —  Puhelin 499. —  Astoria
Maat Market, 254 Taylor Ave., As 
toria, Ore.

FINNISH MEAT MARKET. Union 
townissa, on paras paikka ostaa

Jjbj^J^Astoriassa^^Ko e t ta k a a.

Halutaan ostaa
HUONEKALUISTA, vaatteista sekä 

muista käytetyistä tavaroista m ak-.
setään päivän korkein hinta. ASTO­
RIA SECONDHAND STORE, 659 
Commercial St. Puhelin 1 358-J.

Myytävänä
KUN TARVITSETTE —  huonekaluja.

uunia, astioita, erittäinkin sellaisia 
jotka ovat sopivia ruokataioihin, mic 
muistakaa käydä tarkastelemassa mei 
dän monipuolista varastoamme. ——
f c o - _______

SLOOP1N Variety kauppa, 373 ComT 

VALJAITA JA AUTON PÄÄLLISIÄ
Kaikkea nahka ja “canvas" työtä teh­
dään huolellisesti. Erikoinen huointc 
annetaan nuottakalastajien tarpeilla 
P. L  YOST, 593 Exchange St. — 
R. M. Gastonin seuraaja.

Tarkastakaa Toverin ilmoitus­
osastoa.

Westersund & Gustafson
suomalaiset sähkötyöläiset Astoriassa

Ravintoloita
ViCTORSONLN RAVINTOLA Umon 

tovmissa on paras ruokapaikka.

AinoastaanV
H ■ ■ ■ a ■ ■ aYksi päivä enaa

Jäiellä oleva Creasey-Anderson Co. 
tavaravarasto täytyy tulla loppuun 
myydyksi millä hinnalla hyvänsä. 
Kohtuulliset tarjoukset otetaan huo­
mioon osan tai koko varaston myyn-

YLEISÖLLE
Ei koskaan enään tulee teillä 
olemaan toista tällaista tilaisuut­
ta ostaa rautatavaraa tarjoamil­

lanne hinnoilla.

Kauppiaat Nyt Joutukaa !!!
LAUANTAINAk

On viimeinen päivä

CREASEY-ANDERSON
Entinen Foard &. Stokes Hardware Company 
629 Commercial Street, Astoria, Oregon. 

RUBENSTEIN & HURWITZ, myyjät.


